

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre K 300.— | Negyed évre K 75.—
Fél évre • 150.— | Egy hóra • 25.—

POLITIKAI NAPILAP

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:

DEBRECZEN, PIAC-UTCA 49.

TELEFONSZÁM: Kiadóhivatal és nyomda 18
Szerkesztőség — — 10-20

A nép katonái

Egyik kezében eke szarva,
Másik kezében kard:
Igy látni a szegény jó népet,
Igy ont majd vért, majd
verítéket,
Amíg csak élte tart.

Petőfi.

A nép halhatatlan költője halhatatlan sorokban, az istenáldotta poétaszénik klasszikus tömörségével dalolta meg a magyar föld népének évszázados sorsát, hivatását, de egyben a költőpróféták kivételes súlyával szögezte le a nép vér- és veritékaldozatának jelentőségét is.

A nemzet munkáshadserege is, fegyveres hadereje is a népből került ki mindég, de hosszú századokon keresztül fegyverét nem magyar nemzeti érdekek védelmében forgatta, vérevel idegen országok messzi csatateréin áldozott idegen hatalmi érdekek szolgálatában.

A veritéke előbb tette a magyar föld népét a magyar föld gazdájává, mint kihullott vére a magyar nép fiát a magyar nép katonájává. A 48-as tördényhozás jobbágyfelszabadító eredménye a veritéket ontó földművest megajándékozta nehéz munkája gyümölcseivel, de mikor eleresztette az ekeszarvát, hogy kardot, puskát ragadjon, még mindig messzi idegenben, Lombardiában, a cseh határon öntözte vérevel a földet a magyar nemzeti érdekek védelmére helyett.

Csak most, hogy a két forradalom pusztító fergetege után a letarolt magyar földön új virágok nyílnak, amikor a nemzeti újjászülés előrseként megszületett a nemzeti hadsereg, csak most lett a magyar nép fia igazán a nép katonájává.

A nemzeti hadsereg büszke sorait a magyar nép fiai alkotják, a magyar földművesek kérges tenyere szorítja át a nehéz puskák agyát, a magyar föld fiainak higadtsága és öntudatos fegyelmé teszi a magyar nemzeti hadsereget ma a legkomolyabb, legfegyelmeltebb európai hadsereggé.

Ez azonban belügye a hadseregnek és nekünk, a polgárságnak csak annyiban van közünk a hadsereg fegyelméhez, amennyiben ez a minta fegyelmé biztosítja a magyar polgárság számára a vérrel zavaros Kelet-Európa küszöbén a hékés polgári munka, a gyarapodás és fejlődés lehetőségét.

Országos és nemzeti jelentősége annak a ténynek, hogy a nép fiaiból oly hosszú küzdelem után végre előállott a nemzeti hadsereg, abban csucosodik, hogy ez a hadsereg, amelynek ércsorait a nép daliás fiai alkotják, a népert van, azért a népert, amelyik munkájával a gazdasági föllendülést, fegyveres szolgálatával pedig a közrend megszilárdulását és minden körülmények között való biztosítását szolgálja.

A magyar nép, amikor fiait a hadseregnek felajánlja, tudja, hogy ezzel elsősorban is önmagának tesz szolgálatot, mert a saját érdekeinek, jólétének, fejlődésének, gyarapodásának biztosítására alkot erős, biztos és hű sereget.

A nemzeti hadsereg, a nép fiainak hadserege a nép jólétének egyetlen öre békében és háborúban egyaránt. A nép fia karddal a kezében biztosítja a munka, tehát a jólét lehetőségét a nép többi fiainak, akik az eke szarvát megmarkolva verejtékezik az anyafölddel vívott kemény küzdelemben. S ha egyszer ezt a

munkát, a magyar föld művelésének áldáshozó munkáját külső veszély fenyegetné, akkor is csak a magyar nép fiai lesznek azok, akik az ekeszarva mellett munkálkodó népet karddal a kezükben védelmezzék meg minden támadástól.

Békében és háborúban így látjuk a magyar nép jövőjét: egyik kezében eke szarva, másik kezében kard! Az országépítő és az országmentő munka egyaránt a nép vállára hárul és ennek a munkának és a munkából fakadó jólétnek intézményes öre, sziklaszilárd biztosítéka a nép fiaiból felálló nemzeti hadsereg.

Sulyos válság a boroszlói tüntetés miatt

Berlin, szept. 1. (Bud. Tud.) A boroszlói tüntetésekkel kapcsolatban francia részről előterjesztett jóvátételi követelések német politikai körökben mérhetlen izgalmat keltettek. A francia követelések közül különösen azt kifogásolták, hogy a birodalmi kancellár a francia követségen személyesen fejezte ki sajnálkozását és ígérte meg a legteljesebb jóvátételt. A helyzetet fölülte komolynak látják, mert ezt a kívánságot Németország újabb megalázásának tekintik.

Bécs, szept. 1. (M. T. I.) A francia követség tegnap nyújtotta át-jegyzékét a boroszlói rombolás ügyében a német kormánynak.

Részletekben is megszavazták a botot

Kilépési mozgalom a kisgazdapártiak sorában — A vasutasok 1918-as áron kapnak élelmiszereket

Buda pest, szept. 1. A nemzetgyűlés mai ülését negyed 11-kor nyitotta meg Rakovszky István elnök.

Napirend előtt örgróf Pallavicini György polemizált nagyatádi Szabó Istvánnak az Est-ben megjelent nyilatkozatával.

A botbüntetés részletes tárgyalása során Budaváry László indítványozta, hogy az árdragító nőket is büntessék. Pellengérre kell őket állítani.

Apponyi Albert gróf: Bár az egész javaslatnak elvi ellensége, mégis mivel általánosságban elfogadták kénytelen az első szakaszhoz módosítást benyújtani. Az az aggodalma, hogy ez a törvény megkülönböztetéseket fog kiváltani a bírói megítélésben. Lesznek olyan társadalmi osztályok, amelyeket a bíró inkább fog botbüntetésre ítélni, mint más társadalmi osztályokat. Az erkölcsi egyenlőség elsőrendű érdeke ennek az országnak és ezért antiszociálisnak tartja a javaslatot. Az első szakaszt úgy kell módosítani, hogy ez a kifejezés: "az elített egyenlősége és életviszonyait kihagyassák".

Az első szakaszt Apponyi módosításával elfogadták. Budaváry javaslatát visszautasították.

Az ötödik szakasznál Szilágyi Lajos ellenezte a botbüntetésnek a hadseregbe való behozatalát. Több felszólalás után a szakaszt 32 szóval 25 ellen elfogadták.

Felkiáltások: Mindig a 25!

A szavazás után a kisgazdák zöme együttesen kivonult a teremből.

A hetedik szakaszt torolték. A többi szakaszt kisebb módosításokkal elfogadták.

A vasutasok ellátása

Ezután Rubinek Gyula kereskedelemügyi miniszter válaszolt Budaváry Lászlónak a vasuti és hajózási tisztviselők ellátása ügyében elmondott interpellációjára. Örömmel jelenthette — mondta a miniszter — hogy a szükséges intézkedések már megtörténtek. A jövő gazdasági évre a tisztviselőknek élelmicikkkel való ellátása biztosítva van és pedig az 1918 novemberi az egész vonalon. Tűzifával és szénrel való ellátás egyelőre a fővárosi tisztviselőknek feltétlenül biztosítva van, a vidéken ez még nehézségekbe ütközik, de remélhető, hogy ez a kérdés is rövidesen megoldható lesz. Minden egyes tisztviselő legalább egy öltözet ruhát és egy pár cipőt fog kapni igen kedvezményes áron, sőt gondoskodás történik arról is, hogy családtagjaikat is olcsó ruhával lássák el egy, az egész országra kiterjedő nagy szövetkezet létesítésével.

Ezután áttértek az interpellációkra.

A kisgazdák kilépési mozgalma.

Amikor a volt kisgazdapárti képviselők zöme kivonult a folyosóra, kiadták a jelszót, hogy most rögtön alá kell írni a kormánypartból való kilépésüket. Mikor nagyatádi Szabó megjelent a folyosón, körülvették, Milcsevics János közölte szándékukat és felszólította, hogy lépjen ki ő és hívei követni fogják azon az uton, amelyet számukra korábban kijelölt. Szabó István lecsil-

lapította a képviselőket azzal, hogy a ma esti pártértekezleten adják elő panaszait, addig ne tegyenek semmi elhatározó lépést. A képviselők nagyatádi Szabó szavaira megnyugodtak.

Dicsőfi József 1859—1920.

A református egyháznak nagy halottja van: Dicsőfi József, a debreczeni református egyház lelkesítője tegnap este 10 órakor nehéz betegségben, alig pár napi szenvedés után elhunyt.

Az elmúlt hét pénteken esett ágyának, orvosa mellhártyagyulladás állapotát állapított meg, de sem a beteg, sem környezete, sem az orvos nem tartotta sulyosnak állapotát. Még vasárnapra templomi szónoklatra készült és a kiadott jelentésben is úgy szerepelt, mint aki a Nagytemplomban prédikál. Azonban ezt már nem végezhette el. Baja oly rohamosan sulyosodott, hogy az ágyat már nem hagyhatta el. Kedden este 10 órakor, miután már előzőleg nagyfokú láz gyötörte, elhunyt. Felesége, három lánya, veje Szele Miklós, a Dóczy-intézet vallásánára és árván maradt egyháza gyászolják.

A református egyház egész egyetemét nagy fájdalom és mély-séges gyász borítja el Dicsőfi József halálával. Csak 61 évet élt, de erős szervezete sokkal többet ígért.

1859 július 6-ikán született Balmazújvárosban. Atyja itt volt lelkész, azonban később, mint kollégiumi könyvtárnok beköltözött Debreczenbe. Itt nyerte kiképezését Dicsőfi József a középiskolától kezdve az akadémiáig, melynek elvégzése után külföldre ment, Lipcsébe, ahol nagynevű tanárokat hallgatva képzettségét a legteljesebb mértékben kibővítette. Lipcséből Marburgba ment át, ahol főképp a héber, arab és aram nyelveket tanulmányozta. Itt bevégezte az egész szentírás eredeti szövegének áttanulmányozását. Hazajöve önként vállalkozott a főiskolán az arab és aram nyelv előadására. Majd 1887-ben tanárrá választották az Ujszövetségi irasmagyarázat tanszékére, e tanszékét 1888-ban az őszövet-ségi irasmagyarázat tanszékével cserélte fel. 1890-ben debreceni lelkésszé választották. Egyházi beszédeiből és irasmagyarázataiból, néhány ünnepi alkalommal elmondott beszéden kívül csak két kötet jelent meg összefoglalóan, 1892-ben az Evangéliumi elmélkedések és 1901-ben a Templomi gondolatok. Résztvevő revideált magyar biblia fordításában is, mint kiváló tagja a revizionális bizottságnak. Több őszövet-ségi könyvet átnézett és lefordított.

Mint egyházi adminisztrátor i-
kitünt élelslátásával, energiájával

és ügybuzgóságával. 1908. óta működött mint debreceni lelkész-elnök.

A tiszántúli református egyházkerület főjegyzőjévé választotta és mint ilyen két ízben is volt a kerület püspökjelöltje. Érde-meinek jutalmazásául a debreceni egyetem hittudományi kara 1917-ben, a reformáció négyszázados ünnepén tiszteletbeli doktori cím-mel tüntette ki.

Megállott az orosz ellenoffenzíva

A béketárgyalások nem szakadtak meg

Bécs, szept. 1. (M. T. I.) A Neue Freie Presse jelenti Varsóból: *Dansky*, a lengyel békeidegáció elnöke, visszaérkezvén Varsóba, a sajtó képviselői előtt úgy nyilatkozott, hogy a minszki tárgyalások nem szakadtak meg, csak folytatásukat elhalasztották. Valószínűnek tartja, hogy a folytatásgos tárgyalások Rigában lesznek.

Varsó, szept. 1. (M. T. I.) A nemzetgyűlés folyosóján olyan hírek terjedtek el, hogy *Supieha* külügyminiszter a lengyel feltételeket már közölte az orosz kormányval. A feltételek az új határt állítják a Pinski-Narocce vonalon húzódó német lövészárkok vonalában kívánják megállapítani.

Varsó, szept. 1. (M. T. I.) Aörös hadseregnek ellenoffenzívára irányuló kísérletei csütörtököt mondták. — A Bresztltovsk mögött és Bialistok irányában megindított támadásokat a lengyelek máris megállították.

Az új dohányárak

Ujabb emelések

A hivatalos lap mai száma közli a pénzügyminiszter rendeletét a dohánygyártmányok árának emeléséről. Az ismertebb dohánygyártmányok ára:

Az általános forgalomban levő dohányok közül: Legfinomabb török dohány 100 gramonként 210 K, Finom török 72 K, Finom Hercegovina 44 K. Középlegességű dohányfajok közül: Szultán Flór 540 K (200 gr.), Kiváló finom török 240 K, Kir 135, Purzicsán 120 K, legfinomabb Hercegovina 110 K.

Szivarfajták: Regalita 6.50, Trabucos 6, Britannica 5.60, Operas 4.40, Cuba 4, Portorico 2.40, Vegyes külföldi 1.80, Rövid magyar 1, Cigarillos 1.40, Különlegességek: Regalia Favorita 8, Operas Espical 8, Regalia 7.50, Regalia Média 7, Portorico Espical 4.20.

Cigarettek: Nilus 1.50 K, Memphis 1.20 K, Mirjam 70 f, Király 60 f, Hölgy 60 f, Duna 24 f, Dráma 28 f, Magyar 20 f. Különlegességek: Coronas 3.60, Princesas 1.40, Anmeris 1.70, Mosis 1 K.

Az új árak ma lépnek életbe.

A „Move” eszméje és célja

Az utóbbi időben a „Move” elhangzott támadások arra engednek következtetni, hogy a nagyközönség nincs tisztában a „Move” eszméjével és céljaival. Ezért szükségessé vált a magyar társadalom tájékoztatására az alábbiak közlése.

A „Move” a nemzet eszméi és a keresztény erkölcsi alapon álló magyarságnak képviselője. Törekvése a magyarságot egy táborba tömöríteni, a történelmi Magyarország gondolatát ébren tartani, törekvése a katonaság és

polgárság közötti jó viszonyt megteremteni és az ifjuságnak, mint a jövő nemzedék szellemi, testi és vallás erkölcsi nevelését irányítani. Őket az élet nehéz küzdelmeire és a nemzet nagy védelmi harcára előkészíteni. Megjegyezzük,

hogy a „Move” politikával egyáltalán nem foglalkozik és a királyválasztás kérdésében minden jó hazafival együtt azon az állásponton áll, hogy a kérdés nem időszaki és nem a „Move” hatáskörébe tartozik. A titkár.

Elfogták a vágóhídi gyilkost

A gyilkosságot az áldozat legidősebb fia követte el az egész család tudtával

Mult pénteken éjszaka holtan találták a vágóhid mögött *Biró Gábor* 60 éves fuvarost, véresen tátongó sebbel a fején. A megindult rendőri nyomozás során

a gyanu *Papp Sándor* hentesre terelődött,

akiről több tanu azt állította, hogy már régebből haragosa volt a meggyilkoltnak. A rendőrség *Papp Sándort* a tanuvallomások alapján letartóztatta, a további nyomozást pedig átadta a csendőrségnek.

Itt két érdemes csendőrtisztre, *Berényi* tiszthelyettesre és *Kovács* törzsőrmesterre bízták a nyomozást, akik nagy buzgalommal fogták a titokzatosnak látszó bűnügy kiderítéséhez. Már az első napon érdekes fordulat állott be a nyomozásban. Kiderült ugyanis, hogy a meggyilkolt csak a nyilvánosság előtt volt haragban *Pappal*, titokban azonban a legjobb cimborák voltak. Sőt cinkostársai is voltak egymásnak. Milyet leszállt az éj sötétje, a két cimborá lopni indult s egy csomó kiderítetlen lopást követtek el együttesen.

Eközben *Pappnak* sikerült igazolnia, hogy a gyilkosság időpontjában másutt tartózkodott s így a nyomozást újabb irányba kellett vezetni. A csendőrök egy merész ötlettel

a meggyilkolt családjában kezdtek pihatólni a gyilkos után.

Erre az adott okot, hogy a szomszédok előadása szerint, a meggyilkolt és családja között állandó volt a civódás, sőt hallál is fenyegették egymást.

Elbeszéltek azt is, hogy a meggyilkolt fia több ízben félholtra verték az apjukat, mert keresményét nem akarta odaadni a család részére. Egy ízben legidősebb fia, a 21 éves *Biró János* ugy megverte az apját, hogy az öregnek három hónapig feküdnie kellett. Ezalatt a fiuk folytatták a fuvarozást és nagyon jól kerestek. Mikor az apjuk fölgyógyulófélben volt, újra összeverték, mert az önálló élet nagyon megtetszett nekik.

Az öreg *Biró* néhány hét után újból felgyógyult s érthető elke-seredésében azzal fenyegette meg a fiait, hogy ha nem hagyják békében, láb alól léteik őket. Ugy látszik ez érlette meg fiukban azt az elhatározást, hogy végeznek az apjukkal.

Az így szerzett értesülések alapján a csendőrök most már közvetlenül a gyanúsítottat kezdték vallatni.

A fiu eleinte fölháborodottan utasította vissza a vádat, de lassankint megtört és mindent beismer. Elmondta, hogy a végzetes nap estéjén baltával és karróval felszerelve elrejtőzött a kukoricás melletti gödörben és megvárta, amíg az öreg hazajgyekezett a korcsmából. Az öreg *Biró* egyedül jött s kissé tántorgott a szesz hatásától. Mikor odaért a gödörhöz,

a fiu kiugrott és baltával hátulról fejbevágta.

Azután tettétől megrémülve eldobta magától a fejszét és elszaladt.

Az apagyilkos fiu azzal mentette magát, hogy rendkívül elkeserítette őket az a szivtelenség, ahogy az apjuk a kilenc gyermek családdal bánt. Minden pénzét itatra és egyéb passzióira költötte, a családnak semmit sem adott. Mig kisebbek voltak, leirhatatlanul durván bánt velük. A gyilkosságról egyébként — előadása szerint — az egész család tudott s ő mindnyájuk beleegyezésével vállalkozott a gonosz-tetre.

Birót a csendőrök, heismerése alapján, letartóztatták és átadták az ügyészségnek. Egyben megindították az eljárást a család többi tagja ellen is, akik most még tagadják, hogy a gyilkosságról tudomásuk lett volna.

Az első gyanúsított, *Papp Sándor* szintén letartóztatásban maradt a meggyilkolttal közösen elkövetett lopások miatt. *Papp* azzal védekezik, hogy ő nem lo-pott, csak értékesítette a meggyilkolt által ellopott holmikat.

Bartha volt hadügyminiszter vallomása Tisza István gyilkosainak bűnpörében

Budapest, szeptember 1. Egy napos szünet után ma délelőtt folytatta a katonai törvényszék *Tisza István* gyilkosai bűnpörének tárgyalását. A mai napon *Bartha Albert* volt hadügyminisztert hallgatták ki.

Mondada dr. tárgyalásvezető: Emlékszik-e arra, alezredes ur, hogy *Pogány* ellen 1918. novemberében vagy decemberében akció indult meg és akkor *Károlyi Mihály* védelmébe vette *Pogányt*?

Bartha: En hivatalbalépésem után másodnap egy névjegyzéket kaptam a hadügyminisztériumba kinevezett kormánybiztosokról. Lehetek vagy huszan. Volt ott autókormánybiztos, légi kormánybiztos, stb. Magamhoz vettem a névjegyzéket és *Károlyihoz* mentem. Azt mondtam neki, hogy ennyi kormánybiztossal lehetetlen egy minisztériumot vezetni. Azt mondta erre *Károlyi*, hogy küldjem el őket. Megegyeztem, hogy ő irta alá a kinevezéseket, mire azt felelte, hogy nem emlékszik, eléje tettek egyszer egy csomó irást, de nem tudta, hogy mit irt alá. Megnézte a névsort és négy embert megtartott azzal, hogy ezeknek maradniok kell. *Pogány* is ezek között volt. En azt mondtam, hogy *kölöm magam ahoz, hogy ez az ember is elmenjen, mert a katonatanácsot nem ismerem el és föl akarom oszlatni*. *Károlyi* ekkor azt mondta: *Ez egy elszánts alak, kellemlen-séget tud csinálni, ezt nem lehet elküldeni*. Különben — mondta — megbeszéli *Kunfival*. Este értesítettek, hogy mivel a kormány kívánja a katonatanács megmaradását, vagy adjam át helyemet *Lindernek*, vagy vezessem be ezt

A közellátási hivatal zárszámadása

6 millió haszon négy év alatt

Ma terjesztette a városi tanács elé a közellátási hivatal felügyelő-bizottsága a hivatal VIII. félévi zárszámadását az 1920. évi március hó 1-től július hó 1-ig terjedő időszakról. Az összforgalom ezen időszakban 149.540.828.72 korona, a tiszta nyereség 3 millió 499.654.26 korona volt.

A közellátási hivatal, mely 1916. októberében kezdte meg működését, ez év július 31-ig összesen 4.748.843 kor. 13 fillér tiszta nyereséggel sietett a házipénztár nyereségének enyhítésére és a felszámolás befejezéséig előreláthatólag 6 millió korona tiszta nyereséget fog kimutatni.

A felszámolás egyébként simán folyik. A felszámoló bizottság, mely legközelebbi ülését csütörtökön tartja, új üzleteket már nem köt, csupán a régebben megkötött üzletek lebonyolításával és a három és fél milliót érő áru-készlet kiürítésével foglalkozik.

— **Horthy-plakett.** A MOVE orsz. eln. propaganda járőre „Horthy-plakett” akcióját Hajdúvármegye egész területére kiterjesztette. Sikerült ezen nemes célú akció védnökségére *Szomjas Gusztáv* és vezetésére *Szomjas Gusztáv* főispán O Meltóságait megnyerni. A mozgalom sikerét már előre biztosítja O Meltóságáék azon nemes agilitása, melyet a hazafias cél érdekében kifejtettek.

az intézményt rendeletileg a hadseregbe.

Mondada: Simonsits vallomása szerint alezredes ur elmesélte, hogy *Károlyi* azt mondta: *Pogány* olyan dolgot tud, amivel tönkretelhetné a kormányt, ha meg-hozzantának.

Bartha: Ezt így nem mondta. *Littomeritzky dr.* százados-had-bíró: Már akkor emlegettek ne-veket, amelyek közszájon forog-tak, hogy ezeknek részük volt *Tisza* meggyilkolásában.

Bartha: Miniszterségem alatt egyetlenegy esetet tudok, hogy valaki *Tisza* meggyilkolásáról beszélt. Ez *Batthyány* *Tivadár* gróf volt, aki felkeresett és panaszkodott, hogy nagy bajok vannak, a *Tisza*-ügyben nem nyomoznak és megkérdezte: nem nyomozhatna-e a katonaság. Erre én azt feleltem: Igen, ha valami adat van arra, hogy katonák a gyilkosok, mire *Batthyány* azt válaszolta, hogy nem tudja.

Littomeritzky dr. százados-had-bíró: Mindenesetre jellemző, hogy ő kérdezte, résztvette-e a gyilkosságban katonák, hiszen más-nap minden ujság azt irta, hogy a menetszázadhoz tartozó kato-nák követték el a gyilkosságot és egyetlenegy civil sem volt meggyanusítva, csak a felbujtók voltak civilek.

Lengyel dr. védő: Simonsits *Elemér* azt vallotta, hogy ön ki-utasította azokat, akik pénzért jelentkeztek.

Bartha: Miniszterségem har-madik napján egy magas, szőke, rosszul öltözött fiatalember jött be a szobámba. Kérdeztem: *Hogy jön ide?* Erre ő azt mondta: *Cser-nyák vagyok!* — *Miféle Csernyák?*

Legjobb cipőket készít

Grünwald

cipőüzeme, Sas-utca 4. szám.

— Nem tudja, hogy én ki vagyok? — Nem tudom. — Erre azt a választ kaptam, hogy ő a katonatanács elnöke és annak idején a katonatanácsot képviselte Belgrádban. — Ja, maga az? — mondtam én — annál inkább kordójék ki! Erre szemtelen választ kaptam, mire azt mondtam: Ne szemtelenkedjék, mert úgy kido-bom, hogy megeszi a fene! — Most csendesebb lett és azt mondta, hogy azért jött, mert megígérték neki a kormány részéről, hogy washingtoni nagykövet vagy légi miniszter lesz. Újra szemtelenkedni kezdett, mire kidobtam.

Egy óra múlva megint ott ült Csernyák a miniszteri fogadóteremben. Bementem Friedrich államtitkárhoz, hogy megmondjam neki, hogy ez az ember bolond, lökje ki, mint ahogy én tettem. Friedrich-től ezt a meglepő választ kaptam: Ja, ez nem bolond, ez zsarolni jött ide, ezeket el kell intézni; ha ilyen ember jön, tessék hozzám küldeni, majd én elintézem, adok neki pénzt. Kérdeztem: hogy utalhat ki a minisztériumból pénzt, mire Friedrich kijelentette: Erre a célra van nekem pénzem, ne félj, nem kincstári pénz. Erzel kihuzta fiókját: Itt a pénz! En ezután kimentem. Nem tudtam, micsoda különös szolgálatot fizet Friedrich! Kint a titkárnak azt mondtam, hogy ha valaki segílyt kér küldjék be Friedrichhez.

Ezután elmondja, hogy ő a katonatanács felvonulását megelőző este már beadta lemondó levelét Abraham Dezsőnek, azonban még másnap hement hivatalába. 11 órakor Agya ezredes közölte velem, hogy ellenem felvonulás készül, 20.000 ember, 12 ágyú, géppuska stb. Erre én azt feleltem, hogy ha van két géppuskájuk, állítsák fel az alagútnál és löjjenek a tüntelőkre. Agya azt felelte, hogy már késő van, mert a tüntelők már az Albrecht-úton vannak. Hozzátette, hogy a katonatanács rendezte a felvonulást. Előkészítették Pogányt, aki először tagadta, majd beismerte, hogy ő csinálta a dolgot és hogy a miniszterelnök is tud róla.

A felvonulásnak az a célja, hogy engem lemondásra kényszerítsenek, mert három hélig színházat csináltam, huztam-halasztottam a katonatanács elismertetésének kérdését, de a riadó-alakulásokra vonatkozó rendeletet 24 óra alatt ki tudtam adni Pogány ki is vette zsebéből a legtitkosabb rendeletet és megmutatta. Hozzátette, hogy a katonaság már régen nem engem szolgál, hanem őt, vezérkari főosztályt járulnak hozzá referálni. A legnagyobb titokban adtam ki a rendeletet, úgy, hogy arról még a kormánynak sem volt tudomása. A kiadást követő harmadik vagy negyedik napon este a pártkörben hallottam, hogy ezt a rendeletet Friedrich volt államtitkár felolvasta a pártkörben, habár titkos volt.

Lapunk zártakor a tárgyalás folyik.

Elsőrendű úriszabóság!

Az őszi idényre legjutányosabb árak mellett készülnek mindenféle férfi öltönyök, felöltők és női kabátok

FÉRFI SZABÓ KISIPAROSOK

Debreczen, Király-utca 4. sz.

— Divatlapok, német, francia, angol, továbbá gyermek-, kosztüm-, blous-lapok az őszi-téli idényre igen nagy választékban kaphatók Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében Piac-u. 34.

HIREK.

— Az árvizsgáló bizottság helyettes elnöke. Zöld József tb. tanácsnok rendkívül nagy hivatali elfoglaltsága miatt még ez évi március 28-án lemondott a debreceni árvizsgáló bizottság helyettes elnöki állásáról. Ma érkezett le a kereskedelemügyi miniszter leirata, amelyben Zöld József tb. tanácsnokot a kérvényben foglalt indokok alapján ezen állásától felmenti és neki buzgó és közhasznú működéséért legteljesebb elismerését fejezi ki. A miniszter egyben a debreceni árvizsgáló bizottság helyettes elnökévé Ruzska István dr. ügyvédet, az ügyvédi kamara titkárát nevezte ki.

— Az 1918. évi zárszámadás. A felügyelő-bizottság ma délutáni ülésén megkezdte az 1918. évi zárszámadások felülvizsgálását.

— A liszt. Az erre a hétre esedékes lisztadagok kiosztása ma kezdődött meg. Ezutal még a 4 kilogrammos fejkvóta alapján történik a kiosztás, az új, 6 kilogrammos, tehát napi 20 deka-gramm fejkvóta alapján szeptember 5-iken lesz az első liszt kiosztás. A lisztadagok kiosztásában eddig még nem volt fenakadás, jóllehet a malmok a kormány által augusztusra kiutalt 27 vagon lisztet még máig sem tudták készletük hiányában teljesen leszállítani, nem is beszélve a szeptemberre kiutalt 40 vagon lisztről, amelynek leszállítása még meg sem kezdődött.

— Nagyobbak lesznek a budapesti lapok. Budapesti tudósítónk jelenti: A kormány intézkedése folytán a budapesti napilapok ezentul hétköznap 6 oldal, vasárnap 8 oldal terjedelemben jelennek meg. A papírárak óriási emelkedése következtében az újságok árát is felemelik; egy-két napon belül minden nagyobb budapesti újság ára 2 korona lesz.

— Az izr. hitközség új fő-kántora. A debreceni statusquo izraelita hitközség vezetősége a tegnap tartott próbaéneklés alapján főkántornak szerződtette Stern Izrael budapesti kántort.

— Megszökött a rabkórházból. A tegnapi marhavasárban a vásárosok egyik cigányban fölismerték Rostás Jakab, többszörös lótolvaját, akit eddig nem sikerült kézrekeríteni. A cigány el akart illanni, de fölönfögték és parázs dulakodás támadt, miközben alaposan helybenhagyták és jobbkarját eltörték. A lincselészerű népitőlétből a rendőrök mentették ki, akik a rabkórházba kísérték, ahol sérült karját kezelés alá vették. A javíthatatlan cigány annak ellenére, hogy törött karja kötésben volt, éjszaka a villámhárító segítségével egy szállingben megszökött. A rendőrség keresi.

— Barátkozás a fogházban. Czirka Gyuláné együtt volt letartóztatásban Pasenka Valentinével, aki két évi fogházbüntetését tölti az ügyészség fogházában. A két asszony összebarkózkodott és Pasenkané mindent elmondott neki lakásuk és háztartásuk felől. Czirkáné a múlt héten kiszabadult s legelső dolga volt betörni Pasenkaéknál. Rengeteg sok fehér ruhát és ágyneműt vitt el, amiknek mai értéke megközelíti a 100.000 koronát. Pasenka följelentésére a rendőrség nyomozást indított és csakhamar megállapította a tettes kilétét. Minthogy Czirkáné azóta Pestre utazott, táviratoztak a budapesti államrendőrségnek, ahonnan az a válasz jött, hogy a betörő asszonyt letartóztatták s már utban van Debreczen felé — megfelelő fedezet kíséretében.

— Schuster Ferenc utazásáról hazaérkezve, fogászati működését Vár-utca 11. szám alatt ismét megkezdette.

— A tarisznya miatt. Ormós Lajos timár együtt iddoggalt egy homokkert-utcai korcsmában Szabó János nevű napszámos ismerősével. Közben egy tarisznya fölött összeszólkózkodtak és a veszekedés hevében Szabó egy székkel fejbévágta Ormóst, aki súlyos sérülést szenvedett. A rendőrség megindította az eljárást Szabó ellen.

— Zenészek a Pavillon lakatnyában a katonai zenekarba felvételnek. Szükség van: primhegedűs, másodhegedűs, brácsás, cellos, ütőhangszereken játszó zenészekre, mellékhangszereik bármilyenek lehetnek. Térparancsnokság.

— A budapesti tőzsde. Értékpapírok árfolyamai: Magyar hitel 1770—86, Osztrák hitel 920—10, Jelzálogbank 480—85, Leszámitoló 780—90, Hazai bank 685—700, Hermes 755—70, Magyar-olasz 386—94, Pesti Hazai 20.450—550, Beocsini 4325—50, Salgó 6200—175, Ganz-Danub. 15700—625, Rima 3200—350, Brassói 3080—45, Hazai faterm. 5375, Nasici 12400—75, Orsz. faterm. 2160—120, Papír 2550—500, Lámpa 2350—75, Östermelő 1000, Adria 13.600—900, Atlantica 5450, Közuti 1435—10, Trust 1330—49.

Idégen valuták: Napoleon 810—23, Font 890—900, Dollár 247 és fél—243, Francia frank 17.10—17.40, Márka 5.10—5.18, Lira 11.80, Romanov 3.33—3.29, Lei 5.65—5.55, Sokol 4.04—4.09, Svájci frank 40.50—41, Dinár 9.20—9.—.

Felhívás. A MASZ északi kerületének bizottsága e hó 5-én d. e. 10 órakor az Arany Bika termében ülést tart. Kérem az egyesülethez tartozó szakosztályának képviselőit, hogy pontosan megjelenni sziveskedjenek. Sennyei Oláh, kerületi előadó.

— Már mindenki tudja, hogy a Sellyei-féle kivételben készült katonai és polgári ruhák a legelegánsabbak és mégis a legolcsóbbak. Péterfia-utca 42.

— Legfinomabb gyapjuszövetek Kupfer és társánál Kistemplom-bazár.

— Koros Sándor újonnan átalakított uri és egyenruha divatüzlete, Piac-utca 69. Nagy raktár divatszövetekben és az összes katonai felszerelésekben.

— Ócska tankönyvekért legelőbbet fizet Aczél antiquáriuma Első Takarékpalota.

— Női és gyermek harisnyák óriási választékban, meglepő olcsó árakon. Tisztviselőknékre engedélyment. Lantos-áruházban, Csapó-utca 41.

— Női felöltők és costumok eredeti bécsi modellek, valamint leányka felöltők nagy mennyiségben érkeztek Frank Sándor céghez Debreczen, Piac-utca 42.

— Lindenfeld-cég Kossuth-utca 4. alól cipőüzletét Simonffy-utca 13. alá helyezte.

— Értékek őrzésére kézi vaspenészkezek (Wertheim vaskazet-lák) különféle nagyságban kaphatók: Ifj. Losonezi János cégnél József királyi herceg-utca 16. szám.

— Legrosszabb nyakkendőit ujjaláakítják Kolosné nyakkendő-teremben, Rákóczi-utca 23.

— Apák! Anyák! Igyekezzetek! Ha örömet akartok szerezni gyermekeiteknek, Lindenfeldnél cipőt vegyetek. Simonffy-utca 13.

— A n. é. hölgyközönség szíves tudomására hozzuk, hogy velour és filéz-kalapok átfarmálásához a legújabb modell-formák már megérkeztek. Női kalapok átfarmálása, tisztítása és vasalása 8 nap alatt Kalapüzem, Piac-utca 9. szám alatt.

— Tankönyvelt ajánlatos már most előjegyezteni Gárdos könyvesboltjában püspöki palota.

— Iskolás fiúknak sportspakák, ingek és puha gallérok legolcsóbban beszerezhetők Frank Imre kalapüzletében, Piac-u. 43.

VELOUR ÉS BÁRSONY

MODELL KALAPOK

érkeztek.

SCHIMMER MÓRNÉ

Piac-utca 2. szám.

Alakítások gyorsan, teljesen eszközöltetnek.

— Eladó hencsertakarók, szalon-szőnyegek, bőrfotelek, diványok, hencserek, lőszór alrikmatracok, Schöberli ágy Szántó kárpitosnál Hatvan- és Zugó-utca sarok.

Megérkeztek

a legújabb bécsi modellek, velour és filéz-kalapok alakításához.

FRICZI-kalapszalomban

Városházával szemben.

SZÍNHÁZ.

Már szeptemberre Kardossé a színház. Régi szerződése értelmében Heltai Jenő volt debreczeni színházgató rendelkezett október 1-ig a Csokonai-színházzal. Mivel azonban Kardossé Géza, a Csokonai-színház új igazgatója már e hó 10-én megakárja kezdeni az előadásokat, megegyezett Heltai Jenővel, aki 35.000 korona ellenében szerződéses jogait Kardossé Gézára ruházta át. Az új igazgató ezek szerint e hó 10-én akadálytalanul megkezdheti az előadásokat. A Csokonai-színház lellározása és átvétele egyébként szakadatlanul folyik és az anyag nagy mennyisége miatt még jó pár napig eltart.

Burlingtoni jaguár IV. (Alarc nélkül.) E nagyszabású amerikai kalandortörténet befejező részét mutatja be ma az Apolló. Előadások 6 és 8-kor. Jegyelővétel.

Amerikai Pathé film, a Fehérfogu álarcos második részét mutatja be ma az Arany Bika mozi. Jegyelővétel. Előadások 6 és 8-kor.

Cinabar cowboy történet négy részben, huszonkét felvonásban. Ezt a világlágeret mátló kezdve az Uránia vette műsorára, mely eddig nem látott lovas bravurok és izgalmas trükkök jellemzik ezt a filmet, a szereplők csodálatos és meglepő produkciókat mutatnak be. Előadások 6 és 8 órakor.

Ijúsági előadások az Apollóban szombaton délután 4 és 5 órakor, mérsékelt helyárak.

Ch. Percel Karola a táncantant szeptember 14-én kezdi meg, beiratkozni lehet az Uránia pénztáránál.

Templomgyertya

Mosószóda 128-130%

Kocsi kenőcs

Terpentin

Festékáru

és mindenmü fűszer- és gyarmatáru beszerezhető

Adorján Jenő és Tsa

fűszer-, gyarmat- és rövidáru nagykereskedő cégnél, Piac-u. 83. sz. az udvarban.

Mész fával égetett állandóan friss darabos elsőrendű minőségben kapható kisebb-nagyobb tételekben és waggonként

Weisz Salamonnál Debreczen, Bocskay-tér 2. Demkével szemben.

Férfi- és női fest, tisztít, RUHÁKAT tisztít, gallért és kézelőket legolcsóbban mos

LENGVEL :::: Csapó-utca 95.

Pacsirta-utca sarok.

Fölvétel hely: Piac-utca 63.

Saját készítményű cipők nagyban és kicsinyben

méret után, valamint raktáron állandóan legjutányosabban beszerezhető

Klein Salamon

cipőüzemében,

Hatvan-utca 16. szám.

Cipők legjobb minőségben készen és méret után olcsón beszerezhetők.

Grünwald-cipőüzem

Sas-utca 4., Kölcsonsegélyző-épület.



Női és férfi kalapok
ujjalakítása 8 nap alatt
Piac-utca 9. sz.

Városi és állami tisztviselők
előnyárban részesülnek.

Szabó János

férfiszabónál kész férfi nad-
rágok 440 koronától feljebb,
öltönyök méret után 2450
koronától feljebb

Püspöki palota

a nagytemplommal szemben.

Tankönyvek

az elírt legújabb kiadásokban
az összes tanintézetek számára
kaphatók

HEGEDÜS és SÁNDOR

irodalmi és nyomdai r.-t. könyv-
és papírkereskedésében

Meu nem felelő tankönyveket he-
!! cserélik vagy visszavesszük !!

Rajztömbök, körzők, vonal-
zők, füzetek, valamint min-
denféle író- és rajzszerek
a legelőnyösebb napi áron
szerezhetők be.

Vidéki rendelések pon-
tosan eszközölteknék !!

Telefon 54. Telefon 54.

**Uj lisztkönyvekre
előjegyzést**

:: elfogadok ::

Kupfer Ignácz

liszt- és fűszernagykereskedő

Bádogos-utca 2. szám.

Dr. FLESCH-féle SKABOFORM-
Leghamarabb meggyógyító! KENŐCS ÚJRA KAPHATÓ!
Nem piszkít, szaga-
talan, nappal is
hasznáható. Próbá-
lógely, nagy tégely és
családi adagokban. Bedörzsölés utánra való
SKABOFORMPUDER 6 korona.
Kapható minden gyógy- TÖRÖK J. gyógytára
tárban. — Főraktár: Budapeston Király-u. 12.

Cigarettabüvelyek és papírok

bármely minőségben és mennyiségben
kaphatók

FRANKL REZSŐ Budapest, VI., Hajós-u. 20.

Kérjen mintázott árajánlatot !!

Földesi és Tsa

papíráruk és írószerük
nagyraktára Debreczen,
CSAPÓ-U. 16. az udvarban.

Érvényes 8 napig. Érvényes 8 napig.

Árjegyzék:

- Csomagoló barna patent kg 35—
- „fehér superior kg 48—
- Papírok: kalaposomagoló rizsma 317
- Makulatura papírszak kg 18—
- Cigaretta hüvelyek: Pax per Mille 62—
- Janina * 52—
- Gavallér * 50—
- Waldea * 60—
- Tabu * 50—
- Riz-Abadie 65—

Írók nagydija . . . K 91—600-ig
Tollhegyek nagydija „ 70—130-ig
Palatábla drb. ként „ 12*50.

Allandóan nagy raktár mindenféle
papírárukban és írószerükben
Club-Special cigaretta-papír per dob. 195—

**Hordó- és
famegmunkáló üzem**

PAULO LAJOS
Pesti-utca 2. szám.

Javítások pontosan eszközölteknék.

Kóváry és Altman

szűcsök,

Piac-utca 42. az udvarban,
ahol mindenféle szörme dolgok
átalakítását és javítását a leg-
újabb divat szerint pontosan
eszközlik.

Az utazó közönség figyelmébe

ajánlom saját készítményű
kézi- és utazó-bőröndök,
ridikülök, pénz- és mell-
tárcák, angol kézi tás-
kák, valamint e szakma-
beli munkák készítését és
javítását elvállalom
FEUERMANN bőröndös,
Piac-utca 44.

RANKAI GYULA

bankbizományi irodája,
Debreczen, Degetöld-tér 6. Kezényröc.

Időgen pénzék: dollár, márka, so-
kol, lira, tél, stb.
Kölcsönök, értékpapírok
finanszírozás.

**BUDAPEST
KLEIN ÉS KRANZ
SZÁLLITMÁNYOZÓK**

VI. GRÓF ZICHY JENŐ-U. 19.
TEHERÁRUK
GYORSÁRUK
EXPRESSÁRUK
szállítása.

**Modernül berendezett
szücs műhelyemben**

javítások és alakítások jutányos
árban elfogadtatnak.

ADLER szücsmeister

Széchenyi-utca 40.

Ócska és uj

tankönyvek

a legújabb kiadásokban min-
den iskola részére kaphatók

Aczél Henrik

moderna antiquariumában
Piac-u. 24. Első Takarékpálota

Esetleg hiányos vagy meg nem
felelő kiadású tankönyveket
bármikor becserelek, vagy visz-
szaveszek, miért is mindenki
bizalommal vásárolhat.

**Körzők, rajztömbök,
iskolai táskák, minden-
féle író- és rajzszerek**

legjutányosabb árban
szerezhetők be.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 10 korona, minden további szó
1 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szó K 15—, minden további szó K 150.
Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Aranyat,
ezüstöt, briliánsokat leg-
magasabb árban veszek
Schiffmann ékszerész,
Piac-utca 67.

Elsőrendű tüzfát
nagyobb mennyiségben
veszünk. Árajánlatot kér-
jük lapunk kiadóhivata-
lába beadni.

Ócska ólmot
tisztított állapotban bár-
mely mennyiségben (10
kg-tól) veszünk. — Cim a
kiadóban.

4 szobás
családi házat megvételre
keresek. Közvetítőt díjaz-
ok. Cim a kiadóhivatal-
ban.

ELADÁS.

Mérték
szerinti kész ruhák leg-
előnyösebben beszerezhetők
Moskovits, Hatvan-u. 5.

Eladó
uj és használt butorok a
legszebb kivitteltől a leg-
előnyösebbig. József királyi
herceg-utca 20.

Tiszta
egész ives makulatura
papír (ujság) kapható
lapunk nyomdájában.

Eladó
szabadkézből Szohoszlói-
ut 11/a számú lakóház
telekkel. Érdeklődők
írjanak Dr. Vas Imre
ügyvédnek. Budapest,
Futó-utca 10.

25 méter
papír és pamut kelme
egy tételben jutányosan
eladó. Cim megvetható
a kiadóhivatalban.

Eladó
2 nagy Meidlinger-kályha tel-
jesen jókarban. Alkalmos
gyári, pénzügyi, vendéglői
helyiség fűtésére. Fűthető
fával vagy szénrel. Megte-
kinthető a kiadóban.

Boroshordó
uj és használt kapható
Rác, Péterfia-u. 71. sz.

Eladók:
egy férfi szaketi, egy ki-
jártított hegedű, egy fi-
nom kivittelt vonó, egy
nikkelezett összerakható
kottatáblány, egy arany
nyakkendő, egy női
drapp grenadin ruha,
egy női felöltő és egy
színházi női gyöngyház
láncos Rákóczi-utca 28
keresztépület.

**Ujabban
érkeztek**

mindenféle ruházati
cikk, u. m. kitűnő
**harisnyák, harisnya-
kötők, tartós iskolai
és Baby-cipők, gyö-
nyörű Yambók min-
den színben, szövet-
sapkák, ruhák, fe-
kete klottkötények,**
hajszallagok, ujjas-
trikók, őszi szette-
rek, gyermek fehér-
nemük. Mérsékelt árak.

**Dr. HEGEDÜSNÉ
Gyermek-
divatházában**

Simonffy-u. 2. sz.
Iskolaruhák és ka-
bátok készítését
megrendelésre mérték
után, saját anyagból,
olcsó árban vállaljuk.

Férfi ruhák
jókarban levők eladó
Miklós-u. 37. Herczegné.

Elefántesont
billiárdgolyó, 2 garnitúra,
jutányosan eladó. Cim a
kiadóban.

Egy
kitűnő zongora és egy
íróasztal eladó Csapó-u.
35. balra az udvarban.

KÉRÉSLET.

Azonnali
belépésre izr. okleveles
tanítónőt keresek. Perfekt
német előnyben részesül.
Cim a kiadóban.

Fiatal
fűszerkereskedő segéd
azonnali belépésre felvé-
tetik. Cim a kiadóban.

2000
korona jutalmat adok
annak, aki engem 2 szoba
konyhából álló lakáshoz
juttat. Cimemre küldött
ajánlatot a kiadóhiva-
talba intézendők.

Magántisztviselő
olyan mellék munkát vá-
lalna, melyet szabad ide-
jében a lakásán elvégez-
hetne. Szíves ajánlatot
kér a kiadóba beadni.
«Intelligens» jellegre.

Különbejárati
butorozott szobát kere-
sek. Cim Aczél-könyv-
kereskedés.

VEGYÉS.

Teljes ellátásra
beleértve a gyermekek
tanulására való felügye-
letét, 1—2 alsóbb osztá-
lyba járó tanuló rész-
ben természetbeli járan-
dóságokért ellátással elő-
kelő család. Cim a kiadó-
hivatalban.

Plisse-Gouvre
munkák gyorsan, szépen
olcsón készülnek Péter-
fia-utca 25.

Teljes ellátást
kaphat izraelita uri csa-
ládánál iskolába járó uri
leány. — Cim a kiadó-
hivatalban.

Nevelőnek
ajánlok vidékre zsidó
vallású tart. főhadnagy,
gimnázium, Keleti Aka-
démia, közgazdasági
egyetem képzettséggel.
Németet, angolt is tanít.
Cim a kiadóban.

Uri papi család
teljes ellátásra felvesz
1—2 kisebb iskolai növendéket.
Hatvan-utca 1., I.
em. 8. sz.

Uri zsidó család
elvallalja intelligens szü-
lők gyermekét elemlí-
szer ellenében, hol német
zongora oktatásban is
részesülhet. Cim a ki-
adóban.

Eleserélem
Pacsirta-utca 9. sz. alatt
levő utcai lakásomat ki-
sebb, esetleg telepen levő
lakással bármikor meg-
vethető.

Végzett tanítónő
elvallal elemi és polgári
iskolai tanulókat német
és zongora oktatást is
nyújt. Cim a kiadóban.

Egész házat
bérelnék udvarral a vá-
ros belterületén, vagy a
közel külsőségen azon-
nali vagy későbbi be-
költözésre. Cim megvetható
a kiadóhivatalban.

Gyermekeket
az iskolaiéni kezdetével
(ritualis kosztolásra) vá-
lalom teljes ellátásra. Leg-
jobb gondozást biztosí-
tok. Herczegné, Miklós-
utca 37.

Eleserélnem
csinos egy szobás laka-
somat két szobással.
Beresényi-utca 20.

Mindennemű
fehérnemű varrást és ja-
vitást jutányosan elvál-
lakol Patay-utca 13.

A Debreceni Vasbutorgyár
Részvénytársaság gyártmányai:
Ágybetétek
fakerttel, vasráccsal K 300—
Matracpárnák
erős papírvázonból fagyapottal
kárpitozva, ágyankint 3 párna
K 250—450-ig.
Kovácsolt vascsőágyak
fehérre zománcozva és min-
demennyü vasbutorok gyári ár-
ban beszerezhetők helyt és
vidéken, vas- és butorkereskedő
cégeknel.

**Valódi békebeli német
Anylin-festékekkel**
a leggyorsabban és legszebben a
„KÖZPONTI“
vegytisztító és keletfestő Intézet
Varga-utca 1.
FEST bármilyen férfi
és női kelet.
Felelős szerkesztő:
Dr. HEGEDÜS LORÁNT.
Kiadó:
HEGEDÜS ÉS SÁNDOR
irodalmi és nyomdai részv.-társ.